

丹凤织牢防溺水“安全网”

本报讯(通讯员 周琦)入夏以来,天气逐渐炎热,防溺水工作进入攻坚阶段。丹凤县教体局强化工作部署,抓细抓实各项预防措施,以“四落实四提醒”扎实做好防溺水工作。

丹凤县教体局实行“领导包片、股室包镇、校长包校、教师包生”四级防溺水主体责任,深化“一盯一”“一盯多”机制,落实监管责任;制定防溺水管理制度,签订防溺水责任书,实行周研判月调度,堵塞工作风险漏洞,落实主管责任。全县统一发放防溺水告家长书,对监护人监护责任进行明确,要求做到“四知道”,家校协同,落实监管责任。联合县水利局下发关于进一步做好防溺水工作的通知,督促各职能部门履行行业业务职责,各镇办发挥属地管理优势,开展辖区河流、水库等危险水域巡查和隐患整改,形成联动,共同防范,落实协管责任。

县上利用每天上学前五分钟,对防溺水等安全进行宣传教育,做好“日常提醒”;利用每周国旗下讲话、周末放学前集会进行防溺水主题教育,做好“周必须提醒”;利用节假日放假前30分钟,开展防溺水专题教育,做好“重要时段反复提醒”。遇到高温及极端天气,通过微信、短信等方式进行推送提醒,做好重点节点提醒。

目前,全县共开展防溺水主题班会300多场次,制作防溺水宣传小视频12个,进行防溺水应急演练43场,在重点水域悬挂宣传横幅25条,形成全社会共同参与防溺水工作的良好局面。

“大班主任”制引领教育优质均衡发展

本报记者 马泽平 胡蝶 见习记者 孙远飞

“‘大班主任’是理念的传播者、思想的引领者,也是精神上的合作伙伴。”6月17日,镇安县初级中学高级教师、副校长丁仕勇说。

丁仕勇是全国模范教师、省特级教师,享受国务院政府特殊津贴。在镇安,像镇安县初级中学这样的学校、像丁仕勇这样的教师,是望子成龙的家长们绞尽脑汁也要想办法为自己的孩子争取的名校、名师。

为了满足人民群众对高质量教育的需求,有效化解择校热、择班热、择师热现状,不断促进教育优质均衡发展,切实加强中小学班主任队伍建设,充分发挥优秀班主任在学校教学和教育管理中特殊重要作用,及时交流、总结和推广班级管理先进经验,大力提升班主任专业素养和管理水平,镇安县初级中学于2023年制定了“大班主任”工作实施方案。这种创新式的工作经验,因其显著的成效,于2024年在镇安县逐步推广。

“大班主任”,顾名思义,是一个“大”的班主任,一个人担任几个班“大集体”的班主任,而这几个班分别还有各自的班主任。“大班主任”通常由老班主任和名班主任以及社会认可度高、教学成效好的教师承担,辐射引领,用自己丰富的管理经验,指导每个班各自的班主任完成自己的班级管理工作。每逢集体备课、筹备主题班会、“大班主任”管理的几个班的各自的班主任,都根据自己平时的教学和管理实际,提出问题,再与大家交流,并在“大班主任”的指导下,形成统一方案,并各自修改细化,形成符合各班实际的成熟

课件或班会方案。“大班主任”发挥自己名师、名班主任的资源优势,将自己先进的教学理念、管理艺术等深入传播到自己管理的几个班级中去,有时候甚至需要亲自参与班级的管理。

七年级16班的班主任吴琼深受“大班主任”制度的影响。“因为‘大班主任’的亲自指导,我的工作变得更合理、高效了,我对班级管理也更加游刃有余了。”吴琼有着15年教学经验,断断续续有过4年的班主任经验,“‘大班主任’都是名师,他们在思想上引领着我们这些班主任,我们在积极向他们学习、靠拢。”

吴琼班里的50多名学生分别来自镇安县的3个小学,学风不一,并且有些学生还因为来自学校的不同产生了一些矛盾,在“大班主任”的指导下,吴琼学会了润物细无声地教导学生建立良好的学习氛围,并将彼此之间的矛盾扼杀在萌芽状态之中。“我们实行精细化管理,遇到问题,随时可以向‘大班主任’请教。”她笑着说,“以前开班会,我就像一个啰嗦的家长,不断数落孩子。在‘大班主任’的影响之下,我们几个班主任集体备课,我学会了通过情景创设、案例教育等方法来科学开班会,解决班级管理中遇到的问题。”

任亚妮是七年级6班的班主任,丁仕勇是她的“大班主任”。任亚妮是试行“大班主任”制度的这些班级里唯一的新班主任。“我以前在镇上教书,现在来了新环境,学校大、不熟悉,管理也不同,不好摸索。”她说,“丁校长带着我们几个班主任,我只需要按照他要求的标准,紧跟大家的步伐



“大班主任”工作研讨交流

就行,我现在已经快速适应了环境,并且取得了良好的班级管理效果。”

七年级7班至11班的“大班主任”沈晓珍,在镇安县也是家长争先恐后、慕名为孩子争取的名师。她教学经验丰富,班级管理得井井有条。“当‘大班主任’之后,自己的角色转变了,感觉肩上担子重了,任务艰巨。我管理的这几个班,有老班主任,也有年轻的班主任。目前的工作重点在于培养年轻的班主任,将他们培养成优秀的班主任。”沈晓珍说,“老班主任有经验,年轻班主任有创意。大家

互相学习、共同成长,我平日也虚心向班班主任们学习,他们有做得不好的地方,我也会向他们提出建议。”

有着27年教学经验的张晓玲是七年级12班至16班的“大班主任”。“能当‘大班主任’,是学校对我的信任。责任、压力都有,因此我尽量走在前面,起带头作用,对自己的要求会比以前更严格一些。”张晓玲微笑着说,“我管理的各个班级分担责任、协调互动,整体交流沟通协作,大家更加团结,学风转化很快,就像一条大船,如此能开得再稳,也能驶向更好的彼岸。”

商南做好幼小科学衔接工作

本报讯(通讯员 田新峰 刘亚迪)为进一步加强幼儿园与小学的双向衔接,全面建立有效协同合作育人机制,不断提升幼小衔接活动的实施质量,近日,商南县强化措施、协同发力,全力推进“幼小衔接”规范深入开展。

商南县建立互动基地,科学制定方案,印发《商南县关于进一步做好幼儿园与小学科学衔接工作的通知》,组织城区幼儿园(含民办幼儿园)与对应学区内小学、镇办幼儿园(含镇中心幼儿园、村级幼儿园、附设幼儿班)与镇办中心小学(九年制学校)、村级小学、小学教学点建立“幼小衔接”互动基地,立足实际,由结对园、校共同制订“幼小衔接”实施方案,定期召开联席会议,加强协作交流,确保幼小衔接活动顺利有序开展。加强联合教研,深化理论认识,充分发挥教研引领辐射指导作用,围绕“幼小衔接”教育,做好幼儿园和小学课程、教学、管理等方面的研究,组织学前教育及小学语文、数学教研员深入幼儿园和小学,开展专题调研和培训指导。建立幼小联合教研长效机制,通过教师联合教研、互动评课、面对面座谈等形式,深化理论认识,加强互动交流,将幼儿园“单向对接”转变为幼小“双向驱动”。

县上开展专题培训,规范开展活动,围绕《教育部关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》《幼儿园入学准备教育指导要点》《小学入学适应教育指导要点》开展专题培训,全面学习领会精神实质,指导结对园、校根据小、中、大班幼儿年龄及身心特点,结合幼小衔接“四个准备”“四个适应”,开展“参观小学”“邀请小学生、小学教师来园交流”“学做小学生”“模拟小学课堂”“生活自理能力比赛”“专注力培养”等主题活动,携手助力儿童顺利实现从幼儿园到小学平稳过渡。完善共育机制,提升工作质效,充分发挥家长学校的作用,系统构建面向家长的“幼小衔接”课程,通过政策宣传、专题报告、专家咨询、访谈、问卷等多种途径,加强“幼小衔接”专项宣传,及时了解家长在入学准备和入学适应方面的困惑问题及意见建议,帮助家长树立正确的“幼小衔接”观,缓解家长焦虑情绪,引导家长积极配合园、校共同做好“幼小衔接”工作,进一步提升工作质效,形成家园(校)合力、携手并进的良好社会氛围,创造有利于儿童健康成长的教育环境。

洛南县保安中学举办经典诵读活动



本报讯(通讯员 杨开让)为庆祝中华人民共和国成立75周年,引领全校少年儿童通过诵读比赛活动传承红色基因,体悟中华优秀传统文化内涵,激发文化自信自强,厚植爱国爱党爱社会主义情怀,洛南县保安中学于6月12日举办了“唱响红色新童谣,经典诵读润书香”诵读比赛活动。

本次比赛活动组织学生利用早晚读、班会课等时段进行了认真排练。每班3个节目:“唱响红色新童谣”(选材同名书籍)诵读节目小朗诵(1-3人)、集体朗诵(4人以上)各1个,经典诵读节目1个。诵读比赛活动开展中,参赛选手着装统一得体,将《我的祖国》《少年壮志》《童心向党》《我骄傲,我是中国人》《毛泽东诗选》《咱中国的科学家》《我的祖国》《中国道路》以及《祖国颂》等20多个诵读节目激情奉献给全校师生。

本次活动的成功举办,促进了学校课外文化活动的深入开展,丰富了师生校园文化生活,陶冶学生的思想情操,激发了学生朗诵诗歌、创作诗歌、编排节目的兴趣。进而引领师生亲近中华经典,领悟中华思想理念、弘扬中华人文精神,继承中华传统美德,传承红色基因。

源自核心产区 传统酱酒工艺 优质纯粮酿造大师精心调制



贵州茅江酒 只与亲人分享

茅江文化

源于1953国营老厂/五级供销社参股企业

贵州茅江酒业股份有限公司前身是创始于1953年的原贵州省仁怀县茅台制酒厂,是茅台镇建厂早、历史悠久的酿酒企业。酿酒车间全部坐落在国家认定的茅台镇7.53平方公里优质酱香核心白酒的核心酿酒区内。1991年茅台制酒厂改名为仁怀市茅江酒厂,注册商标为“茅江”。除茅台外,也是贵州省可用“茅”字做商标的酿酒企业。

贵州茅江酒系列享有赤水河谷得天独厚的酿酒环境,选用优质糯高粱、小麦、水为原料,秉承传统固态发酵传统工艺酿制,产品精选不同年份老酒和优质基酒,由白酒酿造专家团队精心打造而成。具有酱香突出、幽雅细腻、酒体醇厚、回味悠长、空杯留香持久的独特风格。

地址:商州区香菊路御园花园北门口
电话:李先生 18292788698 19591320989

声明

●陕西省商洛市柞水县乾佑镇江益诚的《出生医学证明》丢失,编号为L610353461,声明作废。

●陕西省商洛县长新路苏芹的房产证丢失,证号为3787,房屋坐落于县城长新路中段南侧(交通局),面积为88.36㎡,声明作废。